

## 詩篇 26:12 保險與保證

「我的腳站在平坦地方；在眾會中我要稱頌耶和華！」

大衛在詩篇第二十六篇中很坦誠地向神申訴他所處的困境——受冤屈，蒙欺騙，被善賄賂、好奸惡的人圍困，隨時面臨生命的威脅。他自覺行為純全，求神為他伸張公義，帶下解救。

這篇詩篇讓我想起了兩個常聽到的問題。不信主的朋友會問：「你不是信基督教嗎？這種事怎麼也會發生在你身上呢？」而基督徒則會問：「是我做錯了什麼？還是不夠虔誠？以至於神讓這樣的事發生在我的身上？」其實，如果我們能辨別「保險 Insurance」與「保證 Ensurance」兩者之間的差別，就能回答以上兩個問題，並且對大衛在這篇詩篇中所表達的有更正確的了解。

在美國生活，買保險是天經地義的事，例如：健保、壽保、車保和火保等，林林總總。但是，您有沒有想過，我們所買的保險，並不擔保我們想要的。因為健保不保人強健，壽保不保人長活，車保不保車平安，火保不保房安全；恰恰相反，我們出錢買的，都只是我們希望不要發生的。一旦真的發生了，保險所能帶給我們的，也只是損失中的一部分賠償而已。

既然「保險 Insurance」不能為我們帶來平安，那麼，我們所要的就是「保證 Ensurance」，也就是無論在人生高山低谷的何處，都擔保我們能得到平安。

讓我跟您分享自己從「保證 Ensurance」得到福利的一個小故事。

記得去年三月的一個中午，我收到了第二次前列腺穿刺切片的檢驗報告。報告上面說發現了癌細胞，並且把腫瘤的位置與大小、以及各種手術的選項，做了很詳盡的介紹和分析。我們夫妻倆一邊吃午飯，一邊談論報告中的細節、酌量各種手術的利弊、以及可能產生的副作用。談著談著，我突然噗吡地笑了，對妻子說：「我倆也真有意思。這應該是件不得了的大事，我們卻如此談談說說、吃吃喝喝，蠻像事不關己的旁觀者。」

耶穌給我們的保證是「我留下平安給你們」（約翰福音 14 章 27 節），因此，即使在大難臨頭之際，我們夫妻仍能輕輕鬆鬆地又吃又喝。正因為我們有了耶穌給我們的「保證」，所以，我們所關注的不在乎癌症不癌症，手術不手術；我們只知道，祂必賜力量給我們，祂必指引我們前面的道路，祂的恩典必夠我們用；我們儘管盡情地享受耶穌的保證所帶給我們的福利——平安。

希望到此已經回答了第一個問題。人人都會遭遇人生的挑戰，基督徒也好，非基督徒也好。但要緊的是，你所持有的是「保險」？還是平安的「保證」？

那麼，既然「平安」是上帝所保證的福利，為什麼大衛還要向神陳述說：「因我向來行事純全」呢？是不是如果大衛不夠純全，上帝就不會給他平安呢？如果我們仔細思想第二十六篇的全文，就知道不是這樣的。

當我們接受了耶穌基督的救恩之後，就得到了一個新的心，讓我們立志行純全的事。然而，要管理我們的肉身脫離舊習需要一個過程。所以大衛在第二節說：「耶和華啊！求祢察看，試驗我，熬煉我的肺腑心腸。」大衛知道，雖然他有心行純全的事，但是他與「罪人」和「流人血」的並無兩樣。他依然需要神的慈愛與憐憫，在崎嶇的人生道路上，把他的腳放在「平坦的地方」。

### 禱告：

親愛的天父，九個月過去了，下星期我將與專科醫生會面，根據腫瘤發展的狀況，判斷是否維持以前的決定，繼續觀察，暫不動手術。感謝祢已將平安的保證賜給我，把我的腳放在平坦的地方！我這個不配

的罪人，竟能如此地沈浸在祢無比的大愛之中，還有什麼能抵擋我發出讚美的聲音、在衆人中稱頌耶和華一切奇妙的作為呢？

哈利路亞！感謝讚美天父！禱告奉主耶穌得勝的名。阿們！

-- 風響

#波特蘭恩典之路

#詩篇靈修短文

#詩篇第 26 篇